

Poslije komentara na izbor igrača za onlajn olimpijadu, predsjednik ŠSCG obratio se javnosti

## Milović: Vrata Saveza svima otvorena

Nakon brojnih komentara i različitih utisaka koje su iznijeli na saopštenju sastav reprezentacije Crne Gore za predstojeću onlajn olimpijadu, koji su u prošlom broju šahovskog dodatka u Pobjedi izložili sportski direktor Predrag Nikač, predsjednik Skupštine ŠSCG Dragan Popadić i velemaistor Dragiša Blagojević, šahovskoj javnosti obratio se predsjednik ŠSCG Jovan Milović.



Jovan Milović

Upravni odbor ŠSCG je izabrao novog selektora, gruzijskog velemaistora Meraba Guganašvilija i velemaistora Ivana Ivaniševića za trenera u namjeri da se doprinese stvaranju nove energije ne samo u najboljoj selekciji nego i u šahovskom životu Crne Gore uopšte. Naša prva želja bila je da angažujemo proslavljenog holandskog velemaistora Ivana Sokolova, koji je u više navrata borovao u Crnoj Gori i kroz trenerski rad pružio dragocjenu pomoć našim reprezentativcima GM Đukiću i IM Draškoviću, kao i grupi talentovanih i ambicioznih igrača iz ŠK Crnogorac sa Cetinja koji su poslije sticanja novih znanja znatno popravili igru i rejting. Međutim, kako Sokolov nije bio u mogućnosti da prihvati poziv, izbor Guganašvilija i Ivaniševića smatrali smo da je najbolje rješenje jer je reprezentacija prvi put dobila ne samo selektora nego i odgovarajućeg trenera i pedagoga koji će pružiti neophodan doprinos tokom priprema i nastupa reprezentacije na prestižnim takmičenjima. U takvim uslovima koje diktira profesionalizam stvaraju se i dobre pretpostavke za ostvarenje boljih rezultata na domaćoj i međunarodnoj sceni kako

u pojedinačnoj tako i ekipnoj konkurenciji - rekao je Milović. On ističe da je globalna pandemija našao, poremetila planove, pa je dolazak Guganašvilija i Ivaniševića odložen, kao što je odložena i zvanična olimpijada koja je trebalo da se održi u Moskvi.

Organizacija prve onlajn Olimpijade, predstavlja svojevrsnu zamjenu, sa formatom koji promovise omladinski i ženski šah tako da će ekipu činiti dvije muške i dvije ženske table kao i po jedna muška i ženska omladinska tabla. Za premijerno izdanje ovog takmičenja, zbog nemogućnosti dolaska selektora, izbor sastava povjeren je sportskom direktoru, IM Predragu Nikaču, svjetskom prvaku za slabovide i slijepa lica koji je inače zaveden za stručna pitanja u savezu - napominje Milović i nastavlja.

Prijavljeni sastav, Nikač je obrazložio riječima, da su vršteni Đukić, kao dugogodišnja prva tabla naše reprezentacije. Kalezic, koji važi za najboljeg igrača u štratanju i brzopoteznom šahu, što je više puta potvrdilo i na internacionalnim turnirima, dok su kao njihove rezerve

određeni Drašković, standardni reprezentativac i aktuelni brzopotezni prvak Crne Gore i debitant, Aleksandar Tomić jedan od najperspektivnijih mladih matadora. Jedan od bitnih kriterijuma za mjesto u timu bio je i odnos naših igrača prema drugim onlajn aktivnostima koje je realizovao savez u prethodnom periodu kao i online rejtnji reprezentativac - ističe Milović.

### PLANOVI

Naš sagovornik potencira obaveze i zadatke upravnog odbora koji kako kaže treba da obezbijedi neophodna materijalna i finansijska sredstva za održavanje i unapređivanje svih šahovskih sadržaja i ujedno obezbijedi optimalne uslove za rad i takmičenja. Zadatak selektora je da formira tim koji će postizati najbolje rezultate u narednom periodu pri čemu će u dugoročnom planu razvoja dominirati sinergija mladih iiskusnih igrača. Na taj način stvaramo i novu vrijednost crnogorskog šaha. Kada je riječ o aktuelnim dešavanjima na šahovskoj sceni, istakao bih da je ŠSCG

usljed pandemije kovida - 19 podržao sve onlajn događaje u organizaciji, kako Evropske tako i Mediteranske šahovske asocijacije. Ivanišević je veoma uspješno sproveo u djelo onlajn trenerski rad sa našim najperspektivnijim mladim igračima. Isto tako sa zadovoljstvom mogu konstatovati da je kapitalni projekat „Šah u škole“ u finalnoj fazi i za dio njegove implementacije dobijena su sredstva od FIDE, u cilju daljeg organizovanja nastave elektronskim putem - analizira prvi čovjek ŠSCG Jovan Milović.

On napominje da Crna Gora ima obećanje organizacije Mediteranskog prvenstva, krajem ove godine, ali kao i u slučaju naših redovnih takmičenja, postoji neovisnost zbog globalne pandemije. Na kraju svim šahistima želim dobro zdravlje, da se što prije vratimo redovnim aktivnostima i druženjima, a vrata saveza će kao i do sada biti otvorena za sve dobronamjerne prijedloge i sugestije u duhu čuvene šahovske kraličice „Gens una sumus“ (jedan smo rod) - zaključio je Milović.

Osvrt na derbi Budućnost - Elektroprivreda sa KUP-a Crne Gore

## Partija za prestiž

Na nedavno održanom KUP-u Crne Gore veliki doprinos osvajanju titule Podgoričkoj Budućnosti pružio je intermajstor Blažo Kalezic koji je na svoj konto upisao 3,5 poena.

Isti učinak imao je i Jovan Milović u sastavu Nikšićke Elektroprivrede koja se okitila srebrnom medaljom. Upravo njihov okršaj u trećem kolu nagovještavao je konačan poredak na tabeli s obzirom na to da je bilo evidentno da će pobjednik iz vječitog derbija kasnije imati ogromnu prednost do kraja turnira. Dva iskrena prijatelja za tablom i mimo nje kao i mnogo puta do sada nijesu imali respekta jedan prema drugom tako da su ljubitelji drevne igre s pravom očekivali nova uzbuđenja u ovom duelu. Na kraju rdovao se Kalezic koji je tu partiju analizirao za ovaj broj Arenog dodatka.

Tot dana na programu su bila dva kola. U jutarnjoj partiji koja je trajala skoro četiri sata nijesam se proslavio, jer sam odbio remi i izgubio od iskusnog FM Moma Raičevića iz Pijavskog Rudara. Poslijepodne čekao me je vrstan protivnik, koji kada ima dan u

stanju da pobijedi i jake velemaistore! Interesantno je istaći da sam sa Jovanom igrao ovu varijantu i slične hibride sicilijanske-pirčeve odbrane u desetak partija. Smatram da sam čak i jedan od glavnih krivaca na njegovom putu do intermajstorske titule. Naime, na fotografiji se može vidjeti rejting Milovića koji je bio u naletu sa 2382 ELO, a partija je igra na državnom šampionatu na Cetinju 2008. godine. Očekivalo se tada da će on brzo ostvariti svoj puni potencijal i prebaciti granicu od 2400 rejtinga što bi mu obezbijedilo titulu intermajstora, ali je porazom od mene u prvoj polovini turnira napravio lošiji plasman, podsjeto je Kalezic na jedan od prethodnih mečeva.

Ipak, Milović je polako počeo da se prebacuje u funkcionerske vode i danas je uspješni predsjednik ŠSCG koji su njime stiče sve veći ugled u okruženju o čemu svjedoče prestižna međunarodna takmičenja organizovana pod okriljem našeg saveza, dodao je Kalezic.

**Kalezic Blažo IM 2451**  
**Milović Jovan 2256**  
**1.e4 c5 2.f3 d6 3.c3** (skre-



tanje sa glavnih staza) **g6 4.d4 cd4 5.cd4 Lg7 6.h3 Sf6 7.Sc3 0-0 8.Le2 Ld7 9.0-0 Sc6 10.Le3 Tc8 11.Tc1 a6 12.e5** (privukla me ideja potiskivanja protivničkih figura i varijanta 12...d5 13.d5 e5 14.Sd5 15.Lb6 Tc1 16.Ld8 Td1 17.Td1 Sf3+ 18.Lf3 Kh8 17.Le7 sa boljom pozicijom) **13.B3.Lf4** (alternativa je 13.e6 f6 14.d5 sa neizvjesnom pozicijom) **14.d5 15.Lg3 Lh6 16.Ta1 Lf5 17.Da4 g5?** (poslije nekoliko neobičnih manevra Milović je imao na raspolaganju 17...Sd5 ili 17...Se6 sa dinamičkom ravnotežom i malo boljim šansama crnog) **18.Tad1 De8 19.Ld3!** (za ovaj potez potrošio sam preko pola sata tako da sam došao na manje od 10 minuta do kraja partije) **Lg6** (u ovom trenutku Milović je mislio da sam mu spremio žrtvu dame na eventualni potez 20...b5 21.Lf5 ba4 22.Ld7 Dd8 23.Ld5

sa dobijenom pozicijom za bijelog, ali na 22.Ld7 crni ima više poteza koji vode jednaki šansama kao što su 21...f5 21...a3 ili 21...Se6. Inače, na 19...b5 sam pripremio 20.Db3 sa malo boljom pozicijom za bijelog) **20.Dg4 Se6 21.Lg6** (bolji potezi su 21h4 ili 21Le4 ali sam već spustio vrijeme na manje od pet minuta kada nije lako procijeniti poziciju i pronaći najbolje poteze, dok je Milović imao preko 45 minuta za razmišljanje!) **hg6 22.Se4 Scd8 23.Sf5 g5 Tc2 24.Se6** (preciznije je prvo umetnuti 24.Lh4 T.b2 25.Se6 Se6 26.Le7 D.e7 27.Td7 Db4 28.Sf6+ Kg7 29.D.e6 sa napadom) **Se6 25.Ld4 Dc6 26.L5 Sg5 27.Tf4 T.b2** (27...Sh3+ 28.gh3 L.f4 29.D.f4 g5 30.Sf2 Dg6 31.Kh2 sa boljim šansama za bijelog) **28.Lh4?** (28.Kh2 bi zadržavalo prednost bijelom) **Se4?** (greška izazvana vjerovatno opuštanjem protivnika, jer sam na satu imao oko dva minuta, 28...Sh3+ 29.gh3 L.f4 30.D.f4 Dc2 Sf2 sa jednakom pozicijom, ali bih na raspolaganju imao varijantu 29.Dh3 L.f4 30.Lf6 T.g2+ 31.D.g2 Le3+ 32.Kh1 e6 33.Sf6+ Kg7 34.D.c6 b.c6 35.Sg4 Lg5 36.f6+ Kg8 37.Kg2 bijeli malo bolji, ali to nije lako izračunati u cjajnotu) **29.T.e4 Kh7 30.Le7 Tg8 31.Lf6 Tc8 32.e6 Db6** (32...Dc2 33.e7+) **33.Kh1 fe6 34.T.e6 Df2 35.La3!** (dijagram) **1-0**